
  

   2 شناسي ستزي

  دهد؟ اي خارجي كدام واقعه روي مي در هنگام انقباض ماهيچه بين دنده -1

  شود. فسفات از سر ميوزين، اين بخش به رشته وصل مي ) به دنبال جدا شدن آدنوزين دي1

  گردد. اين بخش به رشته نازك زياد ميفسفات به سر ميوزين، تمايل  ) با اتصال آدنوزين تري2

  شود. ) به دنبال افزايش غلظت كلسيم در سيتوپلاسم، سر ميوزين به رشته ضخيم در تارچه وصل مي3

  رسد. درجه مي 90) با هيدروليز نوعي نوكلئوتيد، زاويه سر ميوزين با دم آن به بيشتر از 4

  كدام موارد براي كامل كردن جمله مقابل مناسب هستند؟ - 2

  »....................شود،  منقبض مي O2وقتي كه ماهيچه دلتايي در بدن انسان و در شرايط كمبود«

  شود. هاي پيكريِ فاقد پوشش، توليد مي الف) توليد نوعي محرك براي تحريك گيرنده

  سوزد. طور كامل تجزيه خواهد شد و مي ب) گلوكز به

  يابد. يك در ماهيچه افزايش ميج) تجمع اسيد لاكت

  تر، با مصرف اسيد چرب ممكن است. د) ادامه انقباض به مدت طولاني

  ) ب، د4  ) ب، ج3  ) الف، د2  ) الف، ج1

  است. ....................دارد،  ....................هر جانوري كه  - 3

    ) مهره ـ داراي اسكلت استخواني2    ) اسكلت دروني ـ واجد غضروف1

  ) استخوان ـ داراي اسكلت بيروني4  اسكلت سخت توانايي تحرك ـ واجد) 3

  كدام گزينه درست است؟ - 4

  »....................دارند،  ....................اي كه بيشترين تعداد را در شناگرانِ  هاي ماهيچه سلولدر «

  هستند. اي هاي ماهيچه سلولتري نسبت به ساير  ) سرعتي ـ واحد ميتوكندري فراوان1

  كنند. كننده اكسيژن توليد مي ) استقامتي ـ مقادير زيادتري رنگدانه قرمز ذخيره2

  آورند. دست مي طور مساوي به ) سرعتي ـ انرژي خود را عمدتاً از كراتين فسفات به3

  تر تبديل شوند. توانند به تارهاي روشن ) استقامتي ـ با تحرك زياد و ورزش كردن مي4

   ....................اسكلتي  اي هماهيچ سلولدر يك  - 5

  تر است. نزديك Zها به خطوط  هاي ميوزين نسبت به دم آن ) سرهاي رشته1

  هاي ميوزين در ساركومرها بيشتر از اكتين  است. ) تعداد رشته2

  شوند. ) سرهاي ميوزين فقط به چهار رشته اكتين موجود در بالا و پايين خود متصل مي3

  در امتداد هم قرار دارند. Zمتصل به يك خط هاي اكتين  ) رشته4

  .نداردوجود  ....................، امكان ....................به دنبال فعاليت ماهيچه چهار سر ران با  - 6

  دار در خون ) مصرف كرآتين فسفات ـ افزايش نوعي ماده دفعي نيتروژن1

  ) توليد لاكتيك اسيد ـ گرفتگي عضلات ناحيه پا2

  كربنات در خون اكسيژن ـ افزايش توليد بي ) مصرف3

  خون pHاكسيد ـ كاهش  دي توليد كربن) 4

  كند؟ درستي تكميل مي چه تعداد از موارد جمله زير را به - 7

  »....................در مكانيسم انقباض ماهيچه «

  كند. تغييري نمي Zهاي اكتين و ميوزين برخلاف فاصله بين خطوط تيره  الف) طول رشته

  توانند در تماس مستقيم با يون كلسيم آزاد شده قرار بگيرند. ب) نوار تيره و روشن مي

  ج) غلظت كلسيم حتي پس از خروج از شبكه آندوپلاسمي، درون اين شبكه بيشتر است.

  شوند. هاي كلسيم آزاد مي د) براي هر بار اتصال اكتين و ميوزين، يون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   ....................اي كند  ماهيچه سلول ....................د اي تن ماهيچه سلول - 8

  ) همانند ـ مقدار زيادي رنگدانه قرمز بنام هموگلوبين دارد.2  ) همانند ـ براي حركات استقامتي مانند شنا ويژه شده است.1

  شود. دهد و خسته مي نرژي خود را از دست مي) برخلاف ـ سريع ا4  آورد. دست مي ) برخلاف ـ بيشتر انرژي خود را به روش هوازي به3

  



  ....................توان گفت  مي - 9

  تواند انرژي را به سرعت بازتوليد كند. ) كرآتين فسفات، با مصرف اكسيژن مي1

  ) خروج يون كلسيم از شبكه آندوپلاسمي برخلاف ورود آن به شبكه آندوپلاسمي، از طريق انتشار تسهيل شده است.2

  كند. رچه را سيتوپلاسم احاطه مي) هر تا3

  هاي غضروف، توليد لاكتات را افزايش دهند. توانند در ياخته هاي گلوكز مي ) مولكول4

  چند مورد زير درست بيان شده است؟ -10

  شود. اي مي الف) هر پيك شيميايي توليد شده در بدن انسان، پس از ترشح وارد فضاي بين ياخته

  هاي غشايي، به ياخته سازنده خود وارد شوند. ه كمك مولكولتوانند ب هاي عصبي مي ب) ناقل

  ريزند. ريز فضاي بين سلولي اندك دارند و ترشحات خود را به مجرا مي هاي غدد برون ج) ياخته

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ....................برخلاف  .................... - 11

  كند. سيناپسي و پس سيناپسي ارتباط برقرار مي ي پيشها ) پيك كوتاه برد ـ پيك دور برد، بين ياخته1

  ريزند. ريز، محتويات خود را مستقيماً به خون مي هاي برون ريز ـ ياخته هاي درون ) ياخته2

  شوند. ريز ترشح مي هاي درون ) گاسترين ـ سكرتين، از ياخته3

  شوند. ريز اصلي محسوب مي ) تيروئيد ـ تيموس، از غدد درون4

  بيان شده است؟ نادرستيهاي زير به  ز گزينهيك ا كدام -12

  هاي نوري است. نيه، عدسي و گيرندهكه هر واحد بينايي شامل قر از واحدهاي بينايي تشكيل شده چشم مركب در حشرات) 1

  دار وجود دارد. هاي مكانيكي مژه در خط جانبي ماهي گيرنده) 2

  وهاي فروسرخ هستند.هاي پرت برخي مارها مانند مار زنگي داراي گيرنده) 3

  دار هستند. هاي پاهاي جلويي جيرجيرك از نوع مكانيكي و مژه هاي بخش دهليزي گوش انسان همانند گيرنده گيرنده) 4

  باشد؟ هاي بخش پيشين هيپوفيز درست مي در يك انسان سالم چند مورد زير درباره هورمون -13

  كنند. ه را تنظيم ميغدعدد  5هاي محرك، فعاليت  الف) هورمون

  شوند. هايي مربوط به ياخته هدف خود متصل مي هاي اين بخش، به گيرنده ب) همه هورمون

  باشد. هاي اين قسمت مي هاي بدن تحت تأثير گروهي از هورمون ج) رشد همه بافت

  گيرد كه به اين بخش تعلق دارد. د) توليد و خروج شير توسط هورموني صورت مي

1   (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................برخلاف هورمون  ....................هورمون  -14

  گيرد. توسين ـ ضدادراري، تحت تأثير مهاركننده و آزادكننده قرار مي ) اكسي1

  دهد. تونين، جذب كلسيم را در كليه افزايش مي ) پاراتيروئيدي ـ كلسي2

  ها گيرنده دارند. تونين، روي همه ياخته ) تيروئيد ـ كلسي3

  كند. مدت آماده مي هاي كوتاه نفرين ـ كورتيزول، در شرايط تنش، بدن را براي پاسخ ) اپي4

  .................... توانند نميهاي ترشح شده از بخش داراي ساختار عصبي فوق كليه  ن هورمو - 15

  شود. ها غضروف مشاهده نمي ) باعث تنگ شدن بخشي از مجاري هوا شوند كه در آن1

  ها در نوار قلب شوند. منحني) سبب كاهش فاصله 2

  ريز پانكراس انجام دهند. هاي بخش درون از هورمون ) عملي مشابه با يكي3

  ) در تحريك گيرنده هاي فشار ديواره رگ ها نقش داشته باشند.4

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -16

  ».................... امكان ندارد ....................در انسان ترشح هورمون «

  شود.بدن ريز  پرولاكتين ـ سبب ترشح موادي از غدد برون ـ

  هاي محرك هيپوفيز قرار گيرد. كاهنده كلسيم پلاسما ـ تحت تأثير هورمون ـ

  ها نقش داشته باشد. آلدوسترون ـ در افزايش ميزان تراوش در نفرون ـ

  د قلب را تغيير دهد.نفرين ـ زمان انتشار جريان الكتريكي در ميوكار اپي ـ

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  



  ....................، 2ديابت نوع  .................... 1ديابت نوع  -17

  شود. ) همانند ـ باعث وجود گلوكز در ادرار مي2  باشد. ) همانند ـ نوعي بيماري خودايمني مي1

  يابد. ها به انسولين كاهش مي گيرنده ت) برخلاف ـ حساسي4  شود. كليوي مي) برخلاف ـ باعث عوارضي جدي مانند نارسايي 3

  دمي صحيح است؟ آچند مورد زير در دستگاه درون ريز  - 18

  باشد.  توسين، غدد شيري و اندام توليدمثلي مي هاي پرولاكتين و اكسي الف) اندام هدف مشترك هورمون

  ريز موثر است.  هاي درون تنظيم فعاليت ياخته توسين همانند هورمون ضدادراري، در ب) هورمون اكسي

  كنند.  اي عبور مي دمي از غشا ياختهآهاي بدن  ج) تمام هورمون

  شود.  هاي تيروئيدي گلوكز تجزيه مي هاي بدن به كمك هورمون د) در همه ياخته

  3) 4  2) 3  1) 2  )  صفر1

   ....................با كاهش مقدار هورمون  -19

  يابد.  ح آن با تنظيم بازخوردي منفي، افزايش مي) انسولين، ترش1

  يابد.  كلسيم در استخوان، افزايش مينشت  تونين، ) كلسي2

  شود.  هاي روده مي ) پاراتيروئيدي، باعث كاهش فعاليت گيرنده3

  يابد.  كاهش مي 1) كورتيزول، علائم بيماري ديابت نوع 4

   ....................با افزايش هورمون   - 20

  يابد.  ها كاهش مي ورتيزول، تجزيه پروتئين) ك1

  يابد.  كربنات افزايش مي ) سكرتين، ترشح بي2

  شود.  ماندگي ذهني و جسمي مي كند و باعث عقب ) محرك تيروئيد، غده تيروئيد فعاليت بيشتري مي3

  رود.  ) آلدسترون، جذب سديم و آب افزايش پيدا كرده و فشار خون بالا مي4

  است؟  ستنادركدام جلمه  -21

  ترين بخش گوش، خود از دو بخش حلزوني و دهليزي تشكيل شده است.  ) داخلي1

  شود.  هاي گوش مياني و دروني در انسان توسط استخوان گيجگاهي محافظت مي ) تمام بخش2

  ) دريچه بيضي، رابط بين استخوان سنداني با بخش حلزوني است. 3

  صماخ قرار گرفته است.   و پردهان چكشي حد فاصل استخوان سنداني ) استخو4

  است.  ....................و  ....................شامل  ....................هاي موجود در گوش  نوع گيرنده - 22

  ) مياني ـ مكانيكي ـ شيميايي2    ) دروني ـ شيميايي ـ مكانيكي1

  وضعيت  س) مياني ـ مكانيكي ـ ح4    ) دروني ـ مكانيكي ـ مكانيكي3

  كند؟  ر زنگي موقعيت شكار خود را از طريق چه چيزي درك ميما - 23

  ) امواج نور مرئي تابش شده از آن 2    ) امواج صوتي حاصل از شكار1

  ) پرتوهاي فرابنفش4    ) پرتوهاي فروسرخ آن3

  هستند. ....................و  ....................ها محل ذخيره موادمعدني  استخوان - 24

  ) سديم و فسفات4  ) سديم و كلسيم3  ) فسفات و منيزيم2   ) كلسيم و فسفات1

  باشد.  مي ....................استخوان ران  هسطح درون تن - 25

  اي ) بافت پيوندي رشته4  ) مغز زرد3  ) بافت اسفنجي2  ) بافت استخوان فشرده1


